

# 广东省教育厅

---

粤教保办函〔2016〕41号

## 广东省教育厅办公室转发国家禁毒办 关于组织观看电影《湄公河行动》的通知

各地级以上市及顺德区教育局，各普通高校、省属中小学校：

根据省禁毒办通知精神，现将《国家禁毒办关于组织观看电影〈湄公河行动〉的通知》（禁毒办传发〔2016〕378号）转发给你们。各地各学校要高度重视，按照通知要求，把该片作为开展禁毒宣传和爱国主义教育的生动教材，结合实际，积极组织干部员工、教师和青年学生观看。

广东省教育厅办公室  
2016年11月8日





公开方式：依申请公开

# 公安部内部传真电报

禁毒办传发[2016]378号

签发人：胡明朗

---

等级 特急      发电时间 2016-10-13 16:48      值机员

---

抄送：

---

## 关于组织观看电影《湄公河行动》的通知

各省、自治区、直辖市禁毒委员会办公室、新疆生产建设兵团禁毒委员会办公室：

2011年10月5日，发生了震惊中外的湄公河“10·5”案件，13名中国船员在湄公河泰国水域惨遭杀害。案件发生后，党中央、国务院高度重视，中央领导多次作出重要批示，国人强烈愤慨，公安部立即会同云南省联合成立专案组，全力开展侦办。经过10个月艰苦卓绝的努力，专案组圆满完成“10·5”案侦破任务，彻底摧毁了制造该案的糯康武装贩毒集团，并将主要犯罪分子押回中国接受法律严惩。该案的成功侦破，有力维护了我国法律的尊严，彰显了我国政府保护海内外公民生命财产安全的决心和能力，展示了中国警察攻艰克难的过硬本领，树立了国际警务和司法合作的典

范，得到了中央领导同志的充分肯定和高度评价，赢得了社会各界和人民群众的广泛赞誉。

在湄公河“10.5”案成功侦破5周年之际，公安部宣传局、禁毒局与博纳影业集团等单位联合拍摄制作了电影《湄公河行动》。影片以公安机关成功侦破湄公河“10·5”案件为创作素材，主要讲述公安民警以超凡的智慧和超常的勇气，克服重重阻力，历经生死考验，成功缉捕杀害我中国13名船员凶手的英雄故事，艺术地再现了湄公河“10·5”案件曲折的侦破过程，成功塑造了公安民警忠于职守、坚韧不拔、敢于担当的职业形象，是一部故事生动、情节紧张、人物鲜活、制作精良，具有鲜明警察特色、独特艺术风格和充满正能量的公安题材影片。自9月30日在全国各大院线公映以来，登顶国庆档排片、上座率、票房三项冠军，获得观众热捧盛赞。

各地要高度重视影片宣传法制、扬我警威、震慑犯罪的重要作用，号召广大公安禁毒民警和家属积极观看电影《湄公河行动》，认真回顾学习“10·5”专案组牢记使命、不负重托，不怕困难、敢打硬仗、英勇顽强、忠诚履职的职业精神，进一步增强做好禁毒工作的责任感、使命感和紧迫感，鼓舞士气、昂扬斗志，再接再厉、开拓进取，进一步推动禁毒人民战争取得更大成效，为建设平安中国、法治中国做出新的贡献。

各地要积极协调禁毒委员会相关成员单位，把组织观看影片作为近期禁毒宣传工作的重要内容，共同组织广大禁毒

工作者、禁毒志愿者、干部群众、青年学生、企业职工观看影片，以潜移默化的观影形式，体会禁毒民警勇于奉献、不怕牺牲的精神，并结合观看影片组织各种形式的座谈和讨论，形成一次禁毒宣传工作高潮。

各地要充分利用当前各影院密集排片、集中放映的契机，积极发挥禁毒自有报刊、网站、微博、微信等媒体优势，广泛转发影评，做好宣传评介、舆论引导工作，视情组织开展观后感征文活动，继续保持全社会对影片的高度关注，切实营造禁毒人民战争的浓厚舆论氛围。

国家禁毒委员会办公室

2016年10月13日

